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1. Lorsqu'une entrepriseaun B.FR>0,unFR.F<0
etune TN <O

O A Sa situaticn financiére est relativement bonne
O B. Blle dispose dune petite marge de sécurité
O C. Elle peut faire face aux emplois stables

O [ Blie estindépendanie des dettes bancaires
O E Aucune réponse n'est valable

O F Les réponses A el Dsont justes

2. Quel est le critére & l'origine de la structure du bilan
d'apresle CGN.C?

O A_ Le critére patrimonial
O B. Le cnilére chéancier
O C Lecritére fonctionnel
O D Le critére liguidité-exigibiliig

O E Aucuneréponse n'estvalable

3- Le choix de la structure du bilan par le legislateur a pour
finalite (entre autres) :

O A Faciliter l'analyse financiére dal'entreprice

(O B Analyser l'endetiemen de l'enreprise

O C Analyser |a solvalulite de l'entreprise

O D Contribuer & 'amélicration de 'analyse financiére
O E Aucuneréponse n'estvalable

O F Seules les réponses A et D soni justes

4- D'aprésle CG.N.C le
bilanest:

O A La siuation patrimeniale de 'enfreprize

(O B Lasiwation financigre de l'entreprise

O C La siwation deenomique del'entreprize

o 0 La situation patnmamale, économique e financiere

O E Uneimage dynamigue dels sriuation financiere de Pentrepnse

O F. Aucuneréponsen‘est valable

5- L'8quilibre financier issu de la structure du bilan du C.G.N.C
peut-étre qualifié :

O A Dréguilibre fonctionnel

O B. ['équilibre patrimonial

O C D'équilibre économique

O 0 Eréquilibre hquidité-exgibihte

O E Seules les réponses A g1 B sontjusies

O F Aucuneréponsen'est valable
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6~ Loptique de ['analyse financiére liquidité-
exigibilité est :
A Leredressement de |'entreprise

B. La rupiure de l'exploitation

[ La solvahilité de 'entreprize
E Lesréponses C el Dsent justes

@)
O
(O c. La continuité de I'exploitation
O
@)
O

F Aucune reponse n'est valable

7- Léquilibre liquidité-exigibilité c'est la
recherche de:
O A Lautonomie et de l'indépendance financigres

B. La rentabilité financiere

C. La préservation de la selvabilité

E Seules les réponzes A, B et C sonljustes

O
@)
(O D La continuité dexploitation
O
O

F Aucune réponse n'est valabie

8. Le C.P.C ou compte des résultats est structure par le
législateur (CGNC) en utilisant le critere de classification par :

O A Fonclion remplie par la charge et par le produil
O B Imporiance de la charge et du produii

O C. MNaiure de la charge et du produit

O [t Types de Résultats recherchés

O E Par fonction de charge et nature de produii

o F Aucune réponse n'est valabie

9. Les indicateurs de
rentabilité sont :

O A Les résullats comptables enregistrés

O B. Les resullals rapportes aux moyens ufilisés
O C. Les resulfats financiers

O [ Les résultais économiques

O E Desindicateurs macro-économigues

O F Aucuneréponse n'est valable

10. La rentabilité financiére est la
rentabilité :

O A Des capifaux investis
B. Des capitaux apporiés

C Des capitaux propres

F. Des capitaux apporigs et des capiiaux invesiis

O
O
(O © Des capitaux smprunieés
O
O

E Aucuneréponse n'est valable

1. L'equilibre financier fonctionnel est
mesuré a travers :

O A La comparaizon des ressources stables et des emplois stables
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11. L'équilibre financier fonctionnel est
mesure a travers :

O A La comparaison des ressources stables et des emplois stables

O B. La comparaison des ressources cycligues et des emplois cycligues
O C. La trésorerie nette

() D Larelaton entrele FRF etle BFR

O E Aucune réponse n'es valable

12. L'optique de ['analyse financiere
fonctionnelle est :

O A La rupiure dexplotation

O B La continui1é dexploitation

O C La solvabilité de l'entreprise
O O Leredressement de l'entreprise

O E Aucuneréponse n'estvalable

13. Dans une approche fonctionnelle le déséquilibre financier
peut-étre corrigé par une action sur :

O A La trésorerie
O B Les ressources el les emplois stables
(O © Les ressources et les emplois cycliques

O E Les ressources etles emplais cycliques

14- La rentabilité économique est la
rentabilite :

O A Des différents actifs

O B. Des actifs durables

O C Des actifs financiers

O O Des actifs courls

O E Des comptes de financement permanent

O F Aucune réponse n'est valable

15. L'effet de levier financier
mesure :

O A limpact des investissements réalisés

O B. limpact de 'endetiement

O C. Limpact des financements par fends propres

O D Larelation entre rentabilité économigue etrentabilité financiére
O E Limpact des crédits de twrésorerie

O F Aucune réponse n'est valable

16- Leffet de levier est
un effet :

O A Stabilisateur del'équilibre financier
O E. Neutre par rappori au bilan

O C. Amplificateur des risques de pertes
O L. Producteur dinferéts composes

O E Progressif par rapport au chiffre d'affaires
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16- Leffet de levier est
un effet :

O A Stabihisateur del'équilibre finanoier

O B. Neutre par rappor i au bilan

O C. Amplificaieur des risques de pertes

O D. Producieur d'inteéréis composes

O E Progressii par rapport au chiffre d'affaires

O F Auecune réponse n'estvalable

17. Pour étre juste et fiable un indicateur de
performance doit étre:

O A qualiait

O B Indéfini

O C Acaractere general
O D. Le plus grand possible
O E Quantiiatif et général

O F Auecune réponse n'estvalable

18. Quelle est la bonne
réponse ?

O A Lanégation de™ % x> Olnx) = x" est" I w =0 lnfx) s 2"

(O B Lanegation de"3x > 0In(x°2) = " es1" ¥ x> 0 In{x"2) = x"
O C Lanegaton de® Wxz=0exp(x) 2 x" es) " Fu =0 exp (x) = ”
O D Larnegatonde "3 x = Dexp (x) = x" 251" ¥ =0 exp (x) = x"

O E Aucuneréponse n'estvalable

19. A quoi est équivalent
P<=Q7

O A nan (Q)etP
o B non (Q) ou P
O cnen(Plaua
O D onon (Pl el
O

E Aucune réponse n'est valable

20. Selon le principe de prééminence de la
realite sur la forme :

O A La forme peul ire supeneure au fond et inversemeni

O B. Uneinformation réelle méme incompiéte est valable

O C. Une information fiable peut ne pas &tre compiabilisée

O D Une société peut présenter un crédit bail comme un empruni
@)

E Aucune réponse n'estvalable

21. Une voiture achetée le 15 janvier 2020 pour 300.000 H.T
est revendue le ler juillet 2021. La durée d'amortissement de
ce véhicule est de 5 ans. La valeur résiduelle de ce véhicule, si
'amortissement applique est lineaire, est |a suivante:

() A 45500

() B.65000

(O c.70000
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21. Une voiture achetée le 15 janvier 2020 pour 300.000 H.T
est revendue le 1er juillet 2021. La duree d'amortissement de
ce véhicule est de 5 ans. La valeur résiduelle de ce véhicule, si
'amortissement applique est lineaire, est la suivante:

A 45 500
B. 65000
C 70 000
0 90 00D
E 72 000

F aucune répanse n'est valable

OO0 O0O0O0O0

22. Quelle est la bonne
reponse ?

A La somme de deux nombres rafionnels esiun nombre natured

B. Le produit de deux nombres ratonnels estun nombre rationnel.

C. La somme de deux nombres irrationneds estun nombre irrationnel.
D Le produit de deux nombres irrationneals es1un nombre irrationnel.

E Aucune réponse n'es valable

©O0O0O0O0

23. Chercher un contre-exemple a une assertion du type 'Y x €
E I'assertion P(x) est vraie” revient a prouver I'assertion :

(O & 3x e Elassertion P(x) est fausse
O B 3 x € El'asserion P(x} est fausse
O C. ¥ x & Elassertion P{x) est fausse.
O [ ¥ x € E'asserton P(x) est fausse,

O E Aucune réponse n'esl valable

24. On considére trois points A, B et C du plan tels que (AB) : x
-2y +3=0et(AC): 2x -y - 3 =0.Quelle est la bonne réponse
5

O A Les points A, B et C sont alignes.
O B. Les coordonnées de A sont A (3, 3)
O C. Lepoint B appartient & (AC).

O 0 Le point C appartient a (AB).

O E Aucune Réponse n'est valable

25. Si le dirham marocain s'apprécie par
rapport & l'euro:

O # Lechogolat Suisse va coller plus cher au Maroc

O E. Les oranges marocaines von{ codler plus cher en Europe

O C. Les voitures allemandes vont codier plus cher au Maroc

O D. Les voiiures preduites au Marec vont colter moins cher en France
O E Cela va encourager les expor tations européennes vers le Maroc
O F Seules |les réponses A et C sont jusies

O G Autre réponse

26. La cotation en continu
concerne :

O A Tous les fitres cotés en bourse
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26. La cotation en continu
concerne :

O A Tous les titres cotés en bourse

O B Les lires des 5 A seulement

O C Les titres cotés dans le premier compar timent

O [ Les tifres les plus hquides cotes dans le marche pnmaire
O E Les titres negocieés au niveau du marche de bloc

O F Auirereponse

27. Dans une augmentation de capital par apports
en numéraire :

O A Les nouveaux aclionnaires oniun droit préférenticl de souscription
O B Les actions nouvelles sont obligatoiremen souscrites & leur valeur nominale
(O © Lecapital social doi1 &ire fibéré au moins du quart

O [ Le capital social doit ebligatoirement &fre augmenté par émission dactions
nouvelles

O E Les apports en naiure sontiniégralement libérés

O F Autreréponse

28. Lorsque le P.E.R d'une société est inférieur 4 la
moyenne du marché :

o A Cette société dispose d'une meilleure visibilité

O B Celte société peut réaliser dimportanis bénéfices

O C I faut racheter immédiatement les aclions de cette société

O 0. Pour acquérir les actions de celle société il faut payer un prix rés cher
O E Cela signifie que ceite somiété a une forte croissance

O F Autrereponse

29. L'amortissement du capital d'une
sociéte anonyme :

O A Estun remboursement anticipé des dettes de financement

O B. Estimpassible g%l n'y a que des actions ordinaires

O C N'est pas possible si un associé s'y oppose

O 0 Estpossibleméme s'il y 8 des ADPS DYV

O E Estlimpesaible si une partie du capiial social n'esi pas encore iberee

O F Autrereponse

30. Au Maroc la dissolution
delaS.A:

O A Estimpossible au cas ou un associé estune personne morale érangére
O B. Est synonyme de liquidation
O C Peul&lre prenoncée par un eréancier de la société

O [ Enfraine de plein droitla résiliation des baux des immeubles utilisés pour son
activitg

O F Autrereponse

31. Au Maroc , dans
la SARL:

O A La nomination du gérant doii obligaioirement étre inscrite dans les statuts

O @ 4
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31. Au Maroc , dans
la SARL:

(O A Lanomination du gérant doit obligatoirement étre insorite dans les slaluls

O B Lapartienon libérés du capiial doit I'Stre dans un déla qui ne dépasse pas 3 ans
O C. La decision d'sugmenter le capital est prise par la totaliie des paris sociales

O [ Le droit préférentied de souscription est négociable en bourse

O E |l y a au moins deux associés

O F Autreréponse

33.Le seuil de signification retenu pas les
auditeurs se situe :

O A Entre O et 5% du chiffre daffaires

O B Ente5 3 10% des capitaux propres

(O c EnweTd 3% durésulial net

O [ Enfre 13 5% résuliat brut fiscal

O E Entre 1 & 10% cu financement permanent

O F Autreréponse

34. Le risque
d’audit est :

O A Inhérent a la nature juridique de la société
B Inhérentau CENC
C Lié aux détections d'erreurs complables

E Inhérent a l'outil informatique

O
O
() D Inhérent 3 Fenvirannement de l'entreprise
O
O

F Auire reponse

35.Complétez |a suite suivante : Z15
Y30 X60 ?7

A WD
B. V90
C Ziz0
0 vizo
E 790

FZ90

OO0 O0000O0

Autreréponse

36. Remplacez le point d'interrogation par le mot adéquat :
Aigle — Babouin - Caméléon - Dédaigneux - ?

o A Animal

O B Force
O c Forat

O o Euclide
O E Ruge
O F Colére

37. Compléter la suite suivante A100Z C200Y
ESOW G100U :
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37. Compléter la suite suivante A100Z C200Y
ES0W G100U :

() A Hs0T
(O B Hs0S
() c Bzooy
(O o osow

(@Rali

o F Autre réponse

Trouvez le chiffre correspondant au point d'interrogation : [A:
20307030 ] [B: 50 80 90 55 ] [C: 50 70 60 45] [D: 403010 ? ]

O ass
O 825
O cas
O oss
O rFao

O G. Autreréponse

39. Quelles sont les deux nombres manquants ? 2 19
416613722107

O a3ets
O Bserm
O ceean

O p7et20

() EBeto

O F Aucune réponse n'est valable

40. Complétez la série suivante: D 1
F3JOK57?

O am
(@:AN
O cH
O oo
O ez

O F. Aucune des réponses ci-dessus

41.Déterminez la lettre manquante: 9N
26M 137 57

O ae
(@ :N]
OcrF
O oa
O Ec

() F Aucune réponse ne convient

42. Un test statistique est dit
unilateral :

— A Silhypothése allernative deésigne qu'une caraciénstique @51 supérieura ou égale &

O @ e
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42. Un test statistique est dit
unilateral :

A Si l'hypothése allernative désigne qu'une caraciéristigue es1 supéieure ou égale &
un

E. 3i 'hypoihese aliernatve désigne gu'une caraciénistque est supeneure ou egale a
l'autre

. Si I'hypoth&se alternative désigne gu'une caraciéristigue esistrictement
inférieure a l'autre
l'autre

E Sil'hypothése alternative désigne qu'une caracténstique est supérieure ou égale &
¢

F 5i I'hypothése alternative désigne qu'une caractéristique est strictement

O 0 St 'hypoihese sliernaiive désigne qu'une caracténsiique est migneure ou egale a
O supdrieurs d [autre

G. Seules les réponses C et D'sont justes

43, Le service des R.H a decide de confier la gestion des
congés payés aux responsables opérationnels. A quel terme
managerial se rapporte cette decision?

O A Lexternalisation de |a fonction des RH
O B. Linternalisation de la fonction des RH
O C La déconcentration de la fonction des RH
O 0 U cutsoureing de la fonction des R H

O E La décentralisation de la fonction des RH

(O F Autreréponse

44. La pyramide en forme de ballon
de rugby :

O & Neprend pas en considération Iss tranches d'dges

O E. Ne comprend pas en considération assez de irés jeunes et de vieux

O C Traduit une sfrategie de recrutement reguliere et une gesfion des parcours
professionngs

O [ Estcomposée d'une grande majorité de personnes agées et une minorité de
jeunes

O E Seules les réponses A el B sont jusies
O F Est composee d'une vanete de personnes ages el des moins ages

O G. Auireréponse

45.Le modéle ethnocentrique du management international
des organisations signifie :

O A Une collaboration entre le sidge etles filiales

O B. Chaque filiale dispose de son autonomie de décisian
O C Un faible pouvoir du siége central

O 0 Un fort pouverr du siege cendral

O E aucune réponsene convient

O F Seules les réponses Bet C soni justes

46.Les métiers des ressources humaines sont en perpétuelle
mouvement, quel est le plus récent?

() A Responsable de RS.E

o B. Chasseur de 1éles

(O ¢ Coach

O O Chef de projel etecrutement

O E Chief Happiness Officer

O @ e
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46.Les metiers des ressources humaines sont en perpetuelle
mouvement, quel est le plus récent?

(O A Responsable de RS E

O B Chasseur de letes

O C. Coach

O [ Chei de projet eqecrutement
O E Chief Happiness Officer

O F Aucuneréponse ne convient

47, Lequel de ces points ne fait pas partie du processus
d'élaboration d'un systéme de référence exemplaire ?

O A Stratégique et normatif (ce vers quel on tend)

O B Juridique (les régles qu'il faul respacter)

O C Tempoerel el spatial (évolution dans le femps et dans l'espace)
O [ Technique el professionnel (les impératiis)

O E L octrol des responsabilités {Dul fait quor )

O F Autreréponse

48. L' Audit de l'efficience et de l'efficacité des R.H peut
étre améliore par ?

O A La coherence des proceédures avec les choix de l'enfreprise en matiere de politique
sociale

O B. La pertinence des pratiques pour I'ensemble des aspecis dela gestion sociale
O C L efficaciié méthedique des organisaleurs et respensables de 'enirepnse
O D. La pertinence des procédures

O E L efficaciie des procedures

O F Seule la réponse C est fausse

O G. Seules les réponses A, B et Esontjusies

O H Auire réponse

49, Dans le cas d'un C.D.l, le contrat de
travail est :

O A Toujours obligaiore.

O B. Obligatoire si le secteur n'a pas de convention collective

O C_Inutile si |a convention collective decri1les obligations de chacun
O D Facultatii, sauf si une convention collective le prévort

O E Toutes |es réponses ci-dessus sont correcies

O F Aucune réponse ne convient

50. La variance et l'ecart type
permettent de :

O A Comparer deux distributions

O B. Mesurer de combnen les observations s'écar tent de la moyenne

O C. Mesurer de combien les cbservations s'écartent de la mediane

O D. Comparer deux distnbutions ayant les memes unités demesure
O E Comparer deux &chantillons

O F Autre réponse

51. Le résultat analytique d'un produit est egal a zéro. Quelles

O @ e
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51. Le résultat analytique d'un produit est egal 8 zéro. Quelles
solutions vous paraissent envisageables?

O A ArrBter obligatoirement la fabrication de ce produit

O B. Renegocier le prix d'achat des matiéres pramieres

O C Augmenter le prix de vente qui estidentigue a celui de la concurrence
O [ Inciter les commerciaux & vendre plus

O E Licencier du persennel pour réduire les colts

O F. Aucune réponsen'est valable

o G. Seules les réponses B et D sont jusies

O H Seules les réponses C, Det E sont fausses

52. Le choix des tarifications entre entités
doit permettre :

O A Une juste évaluation dela performance de chague centre

O B. Un pilotage de 'efficaciié de I'ensemble des entiés

O C. Un respect de l'auionemie de geston des centfres deresponsabiliie
O D. Une mesure du respect du budget de Fentité

O E Seulela reponse A esijuste

O F. Seules les réponses B, C &1 O sont jusies

O G. Autre réponse

53. Dans le cas d'un investissement de productivite (et dans le
cadre d'une comptabilité par centres d'analyse) , l'effet de
subventionnement peut étre attribuable a:

O A La madification du montant des charges variables
O B. Une mauvaise imputation des charges fixes directes
O C Aux gaing de productivité sur un produil

(O D Lunite deuvre choisie

O E Autreréponse

54. Un découpage en centres de
responsabilité permet de :

O A Détecter des eoilts &1 des performances & différentes entités qui travaillent
ensemble

O B Valoriser les échanges entre centres de responsahbilité
O C Motiver les dirigeants par une responsabiliié plus grande
(O © Repérer les centres qui dépensent el les centres qui rappor lent

O E Seules les réponages A o1 B cont fausses

O F Autre réponse

55. La comptabilité par
activite

O A Estpertinente dans les entreprises qui produisent par lots des produits
complexes

O B. Est pertinenie dans les entreprises gui produisent a la chaine des produits
uniques

O C Fait parbe dela compizabilité financiére
O D Estinutile dans les entreprises de service

O E Autreréponse

O @ e
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55. La comptabilité par
activite

O A Estpertinente dans les enlreprises qui produisent par lots des produits
complexes

O B. Est pertinenie dans les entrepnses qui produisenta la chaine des produrts
uniques

O C Fait parte dela compizbilite financiére
O [ Estinutile dans les enfreprises de service

O E Autrereponse

56. Parmi les groupes de consommateurs suivants, lesquels ne
font pas partie du marché potentiel d'une entreprise ?

O A Les consommaleurs des marques concurrentes
O B Les non consommateurs relatifs

O C Les consommateurs aciuels de la marque

O O Les non consommaltadrs absolus

O E Les trois premiéres réponses sonl justes

O F Seules les reponses A et C soni justes

O G. Aufreréponse

57. La croissance des colts indirects en variéte et en poids a
pour conseéguence:

O A De compliquer |e probléme d'affectation de ces charges aux produits
O B. De réduire le poids des charges directes

o C D'amplifier les errewrs dues aux clés de répartition

O 0 De nenen changer au probléme dafiecialion des charges auy produits
O £ Seules les réponses A g1 C sont justes

O F Auire reponse

58. Cocher les
affirmations vraies:

O A Une charge fixe unitare est fixe

O B. On peut décider d'abandonner un produii grace & la comptabilité par actwite
O C. I n'y & pas de répartition primaire en compiabilité par activité

O 0 Un inducteur de colit est similaire & une unité d'oeuvre dans son mode de ealeul

O E La comptabilité par activiié ne permet pas de réduire les colts en agissant sur les
activiles

O F Aucune réponsen'est viaie

59. Si un employé cotte 12.000 DH par mois dont 2.500 DH de
colts directs , son licenciement permettra a la societé
d'économiser mensuellement :

O A 12000 DH

(O B Plus de2.500 DH

() c 9.500DH

(O © Plus de 12.000 DH

O E Plus de 2 500 DH mais mains que 12.000 DH

O F Aueune réponse n'est juste

AN |a"mathnde des colits comnlets” se diffarencie de 1a *

O @ e
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O C Les consommateurs acluels dela marque
O L Les non consommateurs absolus

o E Les trois premiéres réponses sontjustes
O F Seules les réponses A et C soni justes

O G Autre réponse

57. La croissance des colts indirects en variéte et en poids a
pour conséquence:

O A De compliquer |e probléme d'affectation de cea charges aux produits
O B De réduire le poids des charges directes

O C. D'amplifier les emeurs duss aux clés derépartiion

O D. De nerien changer au probléme daffeciation des charges aux produits
O E Seules les réponses A e1C sont justes

O F. Autreréponse

58. Cocher les
affirmations vraies:

O A Une charge fixe unitaire est fixe

O B. On peut décider dabandonner un produit griice & la comptabilité par activité
O C I n'ya pas de réparfition primaire en complabilité par activité

O O Un inducleur de cout est similaire a une unité d'oeuvre dans son mode de caloul

O E La complabilité par activité ne permet pas de réduire les colils en agissant sur les
activitéds

O F Aucuneréponse n'est vraie

59. Si un employe coute 12.000 DH par mois dont 2.500 DH de
colts directs , son licenciement permettra a la sociéete
d'économiser mensuellement :

(O & 12.000 DH

() & Plusde2 500 DH

(O c esn0DH

(O D.Plus de 12 000 DH

O E Plus de 2 500 DH mais moins que 72,000 DH

() F Aueune réponse mest juste

60. La "méthode des colits complets" se différencie de la”
comptabilité par activité” par les eléments suivants:

O A La seconde tend & rendre variables des charges considérées comme fixes dans la
premidre

O B. La seconde n‘aboutit pas & un codt comprenantl'ensemble des charges de
l'entreprise

O C lexistence de cenires de regroupement dans la seconde assimilables aux centres
danalyse de la premigre

O [ La seconde impligue une troisiéme réparfition qui n'exisie pas dans la premiére
O E Seules les réponses C o1 D sont justes

O F Aucune réponse n'est juste
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